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1. Számítsuk ki, mennyi: 
[image: image1.wmf](
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2. Határozzuk meg a k valós paraméter értékét úgy, hogy az

[image: image2.wmf]4
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egyenlőtlenség igaz legyen az x változó minden értékére.

3. Oldjuk meg a valós rendezett párok halmazán a következő egyenletrendszert:


[image: image3.wmf]22
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4. Oldjuk meg a következő egyenlőtlenséget a valós számok halmazán:
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5. Három szám, melyek összege 26, mértani sorozatot alkot. Ha ezekhez a számokhoz hozzáadunk rendre 1-et, 6-ot és 3-at, akkor egy számtani sorozat három egymást követő tagját kapjuk. Melyek ezek a számok?
6. Legyen 
[image: image5.wmf]6
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. Vizsgáljuk ki az 
[image: image6.wmf]f

 függvényt, rajzoljuk meg a grafikonját, majd számítsuk ki az 
[image: image7.wmf])
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 görbe és az x-tengely által határolt zárt tartomány területét. 
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1. Számítsd ki mennyi 
[image: image8.wmf]2008
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2. Legyen 
[image: image10.wmf]m
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, ahol 
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a) Határozd meg az 
[image: image13.wmf]m

 paraméter értékét úgy, hogy 
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 legyen minden 
[image: image15.wmf]x

 valós számra. 

b) Határozd meg az 
[image: image16.wmf])
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 parabola csúcspontjainak mértani helyét.

c) Lehetnek-e az 
[image: image17.wmf]0
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 egyenletnek különböző előjelű gyökei?

3. Határozd meg az 
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 egyenlőtlenség megoldáshalmazát, ha 
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4. Oldd meg a következő egyenletet a valós számok halmazán:


[image: image20.wmf](
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5. Három szám egy számtani sorozatnak, négyzeteik pedig – ugyanebben a sorrendben – egy mértani sorozatnak egymást követő elemei. A három szám öszege 9. Melyek ezek a számok? 

6. Legyen 
[image: image21.wmf](
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a) Vizsgáld ki az 
[image: image22.wmf]f

 függvényt és rajzold fel a grafikonját.

b) Számítsd ki az 
[image: image23.wmf])
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 görbe és az x-tengely 
[image: image24.wmf])
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 intervalluma által határolt tartomány területét. 
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1. a) Számítsd ki 
[image: image25.wmf]A

 értékét, ha 
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b) Határozd meg az 

[image: image29.wmf](
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egyenlet megoldáshalmazát!

2. Határozd meg az 
[image: image30.wmf]0
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 és 
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 körök kölcsönös helyzetét, majd közös pontjuk vagy pontjaik koordinátáit, ha vannak ilyen pontok!

3. Határozd meg az 
[image: image32.wmf]2
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 egyenlőtlenség megoldáshalmazát 
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 esetén!

4. A valós m paraméter mely értékeire lesz 
[image: image34.wmf]0

y

<

minden 
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 esetén, ha
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5. Legyenek 
[image: image37.wmf]1

, 
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 és 
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 egy mértani sorozat egymást követő tagjai, ahol 
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a) Határozd meg 
[image: image43.wmf]x

 értékét úgy, hogy az 
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[image: image46.wmf]x

q

-

2

 binomok négyzetei egy számtani sorozatot alkossanak! Igazoljuk, hogy 
[image: image47.wmf]x

 pozitív szám bármely valós pozitív 
[image: image48.wmf]q

 esetén, ha 
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b) Fejezzük ki a számtani sorozat 
[image: image50.wmf]d

 különbségét 
[image: image51.wmf]q

 segítségével és határozzuk meg milyen feltételek mellett lesz a számtani sorozat növekvő, majd írjuk fel milyen intervallumba tartozik 
[image: image52.wmf]x

 növekvő számtani sorozat esetén!

6. Legyen 
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a) Vizsgáld ki az 
[image: image54.wmf]f

 függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Írd fel az 
[image: image55.wmf])
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 görbe szelőjének egyenletét, amelyek az origón és a görbe szélsőértékpontján halad keresztül!

c) Számítsd ki az 
[image: image56.wmf])
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 görbe és az x tengely által határolt zárt tartomány területét!

d) Az 
[image: image57.wmf])

(

x

f

y

=

 görbe, valamint a kapott szelő által alkotott zárt tartományt forgasd meg az x tengely körül, majd számítsd ki az így kapott forgástest térfogatát!
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1. Egyszerűsítsd a következő kifejezést 
[image: image58.wmf]1
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 esetén: 
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2. Adott az 
[image: image61.wmf](
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 másodfokú függvény. 

a) A p paraméter milyen értékeire lesz az adott függvény negatív minden valós x esetén? 

b) Ha x1 és x2 az adott függvény gyökei, akkor milyen p értékek esetén igaz, hogy 
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3. Határozd meg az 
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egyenletrendszer megoldáshalmazát!

4. Adott az 
[image: image65.wmf](
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 függvény, ahol 
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a) Határozd meg az f függvény értelmezési tartományát!

b) Oldd meg az 
[image: image68.wmf]5
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 egyenlőtlenséget 
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5. Adott az 
[image: image70.wmf]O

 középpontú r sugarú k körön az A pont. Rajzoljuk meg azt a k1 kört, amely a k kört az A pontban érinti, középpontja pedig az OA szakaszra esik, és sugara az előző kör sugarának kétharmadával egyenlő. Folytassuk a megkezdett eljárást a végtelenségig. Számítsuk ki az így keletkezett körök kerületeinek is és területeinek is az összegét!

6. Legyen 
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a) Vizsgáld ki az 
[image: image72.wmf]f

 függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Írd fel az 
[image: image73.wmf])
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 görbe érintőjének egyenletét a görbe negatív inflexiós pontjában! 

c) Számold ki annak a háromszögnek a területét, amelyet a b) alatt meghatározott érintőegyenes alkot a koordinátatengelyekkel!

d) Számold ki az 
[image: image74.wmf])
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 görbe és az x tengely által határolt zárt tartomány területét a pozitív szélsőértékponttól a plusz végtelenig!
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1. a) Legyen 
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kifejezés legegyszerűbb alakját.

b) Mennyivel egyenlő az 
[image: image79.wmf]0
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 és 
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esetekben kapott 
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 értékek összege?

2. Határozd meg az 
[image: image82.wmf]a

 valós paraméter értékét úgy, hogy igaz legyen a következő egyenlőtlenség:
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3. Adott az 
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 másodfokú függvény, ahol 
[image: image85.wmf]a

 valós paraméter. Legyenek 
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 és 
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 az 
[image: image88.wmf]f

 másodfokú függvény nullahelyei. 

a) Határozd meg az 
[image: image89.wmf]a

 paraméter értékét úgy, hogy 
[image: image90.wmf]33
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 legyen.

b) Határozd meg az 
[image: image91.wmf]a

 paraméter értékét úgy, hogy 
[image: image92.wmf]()0
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 legyen minden valós 
[image: image93.wmf]x

 érték esetén.

c) Határozd meg az 
[image: image94.wmf]()
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 parabolák csúcspontjainak mértani helyét, a különböző 
[image: image95.wmf]a

 paraméterértékek esetén.

4. Oldd meg az 


[image: image96.wmf]22
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[image: image97.wmf]22
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másodfokú egyenletrendszert.

5. Határozd meg a 
[image: image98.wmf](
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 egyenlet megoldásait a valós számok halmazában.

6. Legyen 
[image: image99.wmf]3
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a) Vizsgáld ki az 
[image: image100.wmf]f

 függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Írd fel az 
[image: image101.wmf])
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 görbe érintőjének egyenletét abban a pontban, amelyben a görbe átmetszi az y tengelyt! 

c) Számold ki az 
[image: image102.wmf])
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 görbe és az x tengely által határolt zárt tartomány területét!

d) Írd fel a képletet, amely segítségével kiszámolható annak a forgástestnek a térfogata, amely az 
[image: image103.wmf]()
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 görbe x tengely által lemetszett darabjának x tengely körüli forgatásával keletkezik!
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1. Oldd meg a 
[image: image104.wmf]22
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 egyenletet a valós számok halmazán!

2. Határozd meg az 
[image: image105.wmf]a

 valós paraméter értékét úgy, hogy az 
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egyenlőtlenség igaz legyen!

3. Adott az 
[image: image107.wmf](

)

2

441

fxxpxp

=-+-

 másodfokú függvény, ahol 
[image: image108.wmf]p

 valós paraméter. Legyenek 
[image: image109.wmf]1
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[image: image111.wmf](

)

0

fx

=

 egyenlet gyökei! 

a) Határozd meg a 
[image: image112.wmf]p

 valós paraméter értékét úgy, hogy az 
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 gyökök pozitív számok legyenek!

b) Van-e az 
[image: image115.wmf](
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 parabolaseregnek fixpontja? Ha igen, határozd meg ezt a pontot, ha nincs, indokold meg miért nincs!

c) Határozd meg az 
[image: image116.wmf](
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 parabolák csúcspontjainak mértani helyét!

4. Oldd meg a valós számpárok halmazán a
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[image: image118.wmf]2

12

xy

+=


logaritmusos egyenletrendszert!

5. Egy mértani sorozat első három tagjának összege 
[image: image119.wmf]114

. Ha a harmadik számot 
[image: image120.wmf]72

-vel csökkentjük, egy számtani sorozat első három tagjához jutunk. Határozd meg a mértani sorozatot!

6. Legyen 
[image: image121.wmf]2
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a) Vizsgáld ki az 
[image: image122.wmf]f

 függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Írd fel az 
[image: image123.wmf])
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 görbe nullahelyeiben az 
[image: image124.wmf]1
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 és 
[image: image125.wmf]2
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 merőleges egyenesek egyenletét! 

c) Számold ki az 
[image: image126.wmf])
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 görbe és az x tengely által határolt zárt tartomány területét!

d) Az 
[image: image127.wmf]1

n

 és 
[image: image128.wmf]2

n

 merőleges egyenesek az x tengellyel egy háromszöget zárnak be. Számold ki határozott integrál segítségével annak a forgástestnek a térfogatát, amely a kapott háromszög x tengely körüli forgatásával keletkezik!
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1. Számoljuk ki az 
[image: image129.wmf]A

 számkifejezés értékét, ha
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2. Határozd meg az 
[image: image131.wmf]a

 valós paraméter értékét úgy, hogy az


[image: image132.wmf]6
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egyenlőtlenség igaz legyen!

3. a) Határozd meg az


[image: image133.wmf](
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függvény értelmezési tartományát!

b) Oldd meg a fenti értelmezési tartományon az 
[image: image134.wmf]()1
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 egyenletet!

4. Milyen 
[image: image135.wmf]p

 valós paraméter esetén lesz az
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[image: image137.wmf](
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exponenciális egyenletrendszernek pontosan egy (számpár) megoldása?

5. A következő számok olyan valós számok, melyekben az első három egy számtani sorozat, az utolsó három pedig egy mértani sorozat három szomszédos eleme: 


[image: image138.wmf]y

, 
[image: image139.wmf]x

, 
[image: image140.wmf]45
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Határozd meg a négy számot, a számtani sorozat különbségét és a mértani sorozat hányadosát!

6. Legyen 
[image: image142.wmf]2
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a) Vizsgáld ki az 
[image: image143.wmf]f

 függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Írd fel az 
[image: image144.wmf]()
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 görbe t érintőjének egyenletét a görbe 
[image: image145.wmf]1
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 abszcisszájú pontjában! 

c) Számold ki annak a forgástestnek a térfogatát, amely az 
[image: image146.wmf]()
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 görbe 
[image: image147.wmf]0
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 és 
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 közötti darabjának x tengely körüli forgatásával keletkezik!
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1. Az 
[image: image149.wmf]a

 paraméter milyen legkisebb értéke esetén lesz az
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egyenletnek pozitív egész gyöke?

2. Számold ki 
[image: image151.wmf]x

-et a következő egyenlőtlenségből:
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3. Az x változó mely értékeire lesz a 
[image: image153.wmf]1
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 binom kifejtett alakjában a harmadik és ötödik tag összege 
[image: image154.wmf]135

, ha a három utolsó binomiális együttható összege 22?

4. Oldd meg az


[image: image155.wmf]33
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egyenletrendszert a valós számpárok halmazán!

5. Három szám, melyek összege 74, mértani sorozatot alkot. Ha az első számot lecsökkentjük 2-vel, akkor egy számtani sorozat három egymást követő elemét kapjuk. Határozd meg ezt a három számot!

6. Legyen 
[image: image156.wmf]2
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a) Vizsgáld ki az 
[image: image157.wmf]f

 függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Írd fel az 
[image: image158.wmf]()

yfx

=

 görbe 
[image: image159.wmf]t

 érintőjének egyenletét a görbe 
[image: image160.wmf]4

x

=

 abszcisszájú pontjában! 

c) Számold ki az 
[image: image161.wmf]()

yfx

=

 görbe és az x tengely által határolt zárt tartomány területének nagyságát!
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1. Hozd egyszerűbb alakra a


[image: image162.wmf](
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kifejezést, ha 
[image: image163.wmf]0

a

¹

, 
[image: image164.wmf]0

b

¹

 és 
[image: image165.wmf]ab

¹

, majd számold ki az értékét 
[image: image166.wmf]1007

2

a

=

 és 
[image: image167.wmf]504

b

=

 esetén!

2. Oldd meg a következő egyenlőtlenséget:


[image: image168.wmf]22
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3. Adott az 
[image: image169.wmf](
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 függvények halmaza.

a) Bizonyítsd be, hogy az 
[image: image170.wmf](

)

yfx
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 függvények grafikonjai egy ponton haladnak keresztül. Határozd meg ezt a fixpontot!

b) Határozd meg az 
[image: image171.wmf](

)

yfx

=

 parabolák csúcspontjainak mértani helyét!

4. Oldd meg a


[image: image172.wmf]22
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logaritmusos egyenletrendszert a valós számpárok halmazán!

5. Az 
[image: image173.wmf]68
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 kifejtett alakjában van-e olyan tag, amely nem tartalmaz 
[image: image174.wmf]a

-t, ha a második, harmadik és ötödik tagok binomiális együtthatói egy számtani sorozat három egymást követő eleme?

6. Legyen 
[image: image175.wmf]2
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a) Vizsgáld ki az f függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Írd fel az 
[image: image176.wmf]()

yfx

=

 görbe t érintőjének egyenletét a görbe 
[image: image177.wmf]xe

=

 abszcisszájú pontjában!

c) Számold ki az 
[image: image178.wmf]()

yfx

=

 görbe és az 
[image: image179.wmf]x

 tengely által határolt tartomány területének nagyságát a nullahelytől a plusz végtelenig!
2016
1. Számold ki 
[image: image180.wmf]2016

y

 értékét, ha 
[image: image181.wmf]33
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 és 
[image: image182.wmf]3
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2. Adott az 
[image: image183.wmf](
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 függvények halmaza.

a) Határozd meg az 
[image: image184.wmf](

)

yfx

=

 parabolák csúcspontjainak mértani helyét. 

b) Az 
[image: image185.wmf]m

 paraméter milyen értékeire lesz az 
[image: image186.wmf](
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 egyenlet mindkét megoldása negatív szám?

3. Oldd meg a következő egyenlőtlenséget:


[image: image187.wmf]212113111
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4. Oldd meg az


[image: image188.wmf](
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logaritmusos egyenletrendszert a valós számpárok halmazán!

5. Az 
[image: image189.wmf]222
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 számok közül az első három mértani, az utolsó három pedig számtani sorozatot alkot. Határozd meg az 
[image: image190.wmf]x

 és 
[image: image191.wmf]y

 értékét!

6. Legyen 
[image: image192.wmf](
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a) Vizsgáld ki az 
[image: image193.wmf]f

 függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Írd fel az 
[image: image194.wmf]()
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=

 görbe t érintőjének egyenletét a görbe 
[image: image195.wmf]5
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x

 abszcisszájú pontjában! 

c) Számold ki az 
[image: image196.wmf]()

yfx

=

 görbe és az 
[image: image197.wmf]x

 tengely által határolt tartomány területének nagyságát!
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1. a) Számold ki az 
[image: image198.wmf]3
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 számkifejezés 2017-ik hatványát.

b) Hozd a legegyszerűbb alakra az 
[image: image199.wmf]1
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 kifejezést, ha 
[image: image200.wmf]0
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x

, 
[image: image201.wmf]0
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y

, 
[image: image202.wmf]y
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2. A t valós paraméter mely értéke mellett teljesül a 
[image: image203.wmf]t
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 egyenlőtlenség minden x valós számra?

3. Oldd meg a

[image: image204.wmf](
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egyenlőtlenséget x-re nézve a valós számok halmazán!

4. Oldd meg az 


[image: image205.wmf]2
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egyenletrendszert a valós számpárok halmazán, ha 
[image: image206.wmf]0
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5. Határozd meg 
[image: image207.wmf]x

 értékét úgy, hogy az 
[image: image208.wmf]36
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 számok számtani sorozatot alkossanak.

6. Legyen 
[image: image209.wmf](
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a) Diszkutáljuk az 
[image: image210.wmf](
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x

f

 függvényt (11 pontban)!

b) Írjuk föl annak a két egyenesnek az egyenletét, amely a függvényt érinti az x = 0 abszcisszájú pontban, és amely merőleges a függvénygörbe x = 2 abszcisszájú pontjára! 

c) Számítsuk ki a 
[image: image211.wmf][
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 intervallumon a görbe alatti területet!
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1.a) Számold ki a 
[image: image212.wmf]3
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 számkifejezés értékét.

b) Hozd a legegyszerűbb alakra a 
[image: image213.wmf]2017
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kifejezést, ha 
[image: image214.wmf]0,0,
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2. Az 
[image: image215.wmf](
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 másodfokú egyenletben határozzuk meg az m egész értékét úgy, hogy a gyökök reciprokainak az összegének a másfélszerese egész szám legyen!

3. Oldd meg az 
[image: image216.wmf](
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 egyenlőtlenséget a valós számok halmazán!

4. Oldd meg a

[image: image217.wmf](
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egyenletrendszert a valós számpárok halmazán!

5. Az 
[image: image218.wmf]n
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binom kifejtett alakjában a második és harmadik tagok binomiális együtthatóinak aránya 
[image: image219.wmf]2:11

. Határozd meg azt a tagot, amely nem tartalmaz y-t.

6. Legyen 
[image: image220.wmf](
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a) Diszkutáljuk az 
[image: image221.wmf](
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 függvényt (11 pontban)!

b) Írjuk föl annak a két egyenesnek az egyenletét, amely a függvényt érinti az 
[image: image222.wmf]1
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x

 abszcisszájú pontjában, és amely merőleges a függvénygörbe 
[image: image223.wmf]3
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 abszcisszájú pontjára!

c) Számítsuk ki az 
[image: image224.wmf][
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 intervallumon a függvény görbe alatti területét!

2017 C
1. a) Számold ki a 
[image: image225.wmf](
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 számkifejezés 2017-ik hatványát.

b) Ha 
[image: image226.wmf]0
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 és 
[image: image228.wmf]n
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, akkor hozd a legegyszerűbb alakra a következő kifejezést:
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2. Határozzuk meg az m valós paraméter értékét, ha az

[image: image230.wmf](
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egyenlet valós gyökeire érvényes az 
[image: image231.wmf]9
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 összefüggés!
3. Oldd meg a 

[image: image232.wmf]16161616
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egyenlőtlenséget a valós számok halmazán!

4. Oldd meg az


[image: image233.wmf]42
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egyenletrendszert a valós számpárok halmazán!

5. Adott a 
[image: image234.wmf]4
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 binom.

a) Létezik-e olyan 
[image: image235.wmf]nN
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 szám, amelyre a kifejtett alakban az első három binomiális együttható számtani sorozatot alkot?

b) Ha 
[image: image236.wmf]23
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, határozd meg a kifejtett alakban az 
[image: image237.wmf]4
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 együtthatóját.

6. Legyen 
[image: image238.wmf](
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a) Diszkutáljuk az 
[image: image239.wmf](
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 függvényt (11 pontban)!

b) Írjuk föl annak a két egyenesnek az egyenletét, amely a függvényt érinti az x = 0,5 abszcisszájú pontban, és amely merőleges a függvénygörbe x = –2 abszcisszájú pontjára!

c) Számítsuk ki az 
[image: image240.wmf][
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 intervallumon az 
[image: image241.wmf](
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 függvény görbe alatti területét!
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1. a) Hozd egyszerűbb alakra a 
[image: image242.wmf]402121
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 kifejezést, majd állapítsd meg, hogy mely számok lehetnek a kifejezés helyettesítési értékei, ha 
[image: image243.wmf]k
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b) Számold ki a 
[image: image244.wmf]1
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  számkifejezés értékét!

c) Számítsd ki az a) alatti kifejezés helyettesítési értékét 
[image: image245.wmf]1
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 esetén!

2. Adott a valós számok halmazán értelmezett 


[image: image246.wmf](
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függvény, ahol 
[image: image247.wmf]p

 valós paraméter.

a) Milyen 
[image: image248.wmf]p

 valós paraméter esetén van az 
[image: image249.wmf]f

 függvénynek nullahelye?

b) Hogyan kell megválasztani a 
[image: image250.wmf]p

 valós paraméter értékét ahhoz, hogy a függvény minimumhelye 
[image: image251.wmf]0
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 legyen? Mennyi ekkor a minimum értéke?
3. Mely valós számok a megoldásai a


[image: image252.wmf]333
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egyenlőtlenségnek?
4. Oldd meg a


[image: image253.wmf]49572156
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exponenciális egyenletrendszert a valós számpárok halmazán!
5. Egy ötelemű számtani sorozat elemeinek összege 25. Az első, a második és az ötödik elem mértani sorozatot alkot. Határozd meg a számtani sorozat elemeit

6. Legyen 
[image: image254.wmf]42
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a) Vizsgáld ki az 
[image: image255.wmf]f

 függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Számold ki az 
[image: image256.wmf]()
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=

 görbe minimumhelyei közé eső íve alatti 
[image: image257.wmf]O

  tartomány területének nagyságát! 

c) Számold ki az 
[image: image258.wmf]O

 tartomány 
[image: image259.wmf]x

 tengely körüli forgatásával kapott forgástest térfogatát!
2018B
1. a) Hozd egyszerűbb alakra a 
[image: image260.wmf]1
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 kifejezést, majd állapítsd meg, hogy mely értékekre nem értelmezett!

b) Számold ki az 
[image: image261.wmf]333
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  számkifejezés értékét!

c) Számítsd ki az a) alatti kifejezés helyettesítési értékét 
[image: image262.wmf]1
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 és 
[image: image263.wmf]1

1

2

b

a

=

 esetén!

2. Milyen 
[image: image264.wmf]a

 valós paraméter esetén nincs valós megoldása az 


[image: image265.wmf](
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egyenletnek?

3. Melyik az a legkisebb természetes szám, amelyre teljesül a


[image: image266.wmf]2
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egyenlőtlenség?

4. Oldd meg a


[image: image267.wmf](
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logaritmusos egyenletrendszert a valós számpárok halmazán!

5. Egy számtani sorozat első harminc tagjának összege harmada a második harminc tag összegének. A sorozat második tagja a 6. Határozd meg a sorozat első tagját és differenciáját!

6. Legyen 
[image: image268.wmf](
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a) Vizsgáld ki az 
[image: image269.wmf]f

 függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Számold ki az 
[image: image270.wmf]()
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 görbe nullahelye és pozitív minimuma közé eső íve alatti 
[image: image271.wmf]O

  tartomány területének nagyságát! 

c) Számold ki az 
[image: image272.wmf]1

O

 tartomány 
[image: image273.wmf]x

 tengely körüli forgatásával kapott forgástest térfogatát, ha az 
[image: image274.wmf]1
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 tartomány az 
[image: image275.wmf]()
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 görbe nullahelye és pozitív maximuma közé eső íve alatti terület!
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1. a) Hozd egyszerűbb alakra a 
[image: image276.wmf]3322
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 kifejezést, majd állapítsd meg, hogy mely számok nem lehetnek a kifejezés helyettesítési értékei!

b) Számold ki az 
[image: image277.wmf](
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[image: image278.wmf](
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  számkifejezések értékét!

c) Számítsd ki az a) alatti kifejezés helyettesítési értékét 
[image: image279.wmf]1
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 és 
[image: image280.wmf]1
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 esetén!

2. Add meg az 


[image: image281.wmf](
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egyenletben a 
[image: image282.wmf]p

 valós paraméter értékét úgy, hogy az egyenlet

a) megoldásai valósak legyenek,

b) valós megoldásainak a reciprokait összeadva az eredmény 9 legyen,

c) mindkét megoldása pozitív legyen!
3. Oldd meg a


[image: image283.wmf]4624
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egyenletet!

4. A 
[image: image284.wmf]k

 paraméter mely értékére van az


[image: image285.wmf](
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egyenletnek pontosan egy megoldása? 

5. A 
[image: image286.wmf]1
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 hatvány binomiális kifejtésében a második és az ötödik tag szorzata 
[image: image287.wmf]245
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6. Legyen 
[image: image288.wmf]32
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a) Vizsgáld ki az 
[image: image289.wmf]f

 függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Számold ki az 
[image: image290.wmf]()
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=

 görbe nullahelyei közé eső íve és az 
[image: image291.wmf]x

 tengely által határolt zárt tartomány területének nagyságát! 

c) Számold ki az 
[image: image292.wmf]()
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 görbe 0 és a pozitív nullahelye közé eső ívének 
[image: image293.wmf]x

 tengely körüli forgatásával kapott forgástest térfogatát!
2019A
1. Legyen 
[image: image294.wmf]2222
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a) Hozd a lehető legegyszerűbb alakra az f függvény megadási képletét.

b) Oldd meg az 
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 egyenletet az a valós paraméter értékeitől függően.

2. Adott az 
[image: image296.wmf]2
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 másodfokú függvény, ahol az a valós paraméter. Legyenek x1 és x2 az 
[image: image297.wmf](
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 egyenlet gyökei!

a) Határozd meg az a paraméter értékét úgy, hogy
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 legyen minden 
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 esetén.

b) Határozd meg az a paraméter értékét úgy, hogy 
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 legyen.

c) Határozd meg annak a parabolának az egyenletét, amely a minimumát 
[image: image301.wmf]2
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 helyen éri el.

3. Oldd meg az 
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 egyenletet a valós számok halmazán.

4. Határozd meg a V térfogatú gömbbe írható legnagyobb térfogatú henger térfogatát?

5. Az 
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 binomiális kifejtésében az x-et nem tartalmazó tag egyenlő 
[image: image304.wmf]!
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6. Legyen 
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a) Vizsgáld ki az f függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Írd fel az 
[image: image306.wmf]()
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 görbe érintőjének egyenletét a görbe 
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 abszcisszájú pontjában!
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1. Hozd a lehető legegyszerűbb alakra az 
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 törtet, majd határozd meg a számértékét, ha 
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2. Adott az 
[image: image310.wmf]2
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 másodfokú függvény, ahol m valós paraméter. Legyenek x1 és x2 az 
[image: image311.wmf](
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 egyenlet gyökei!
a) Határozd meg a m valós paraméter értékét úgy, hogy az 
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 egyenletnek különböző előjelű gyökei legyenek.

b) Van-e az 
[image: image313.wmf]()
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 parabolaseregnek fixpontja?
c) Határozd meg az m paraméter értékét úgy, hogy 
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 legyen.

3. Oldjuk meg a 
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 egyenletet a valós számok halmazán!

4. Oldd meg az 
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 egyenletrendszert.
5. Ha az 
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 binomiális kifejtésében elölről számolva a második tagot elosztjuk hátulról számolva a második taggal, akkor eredményül 
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-ent kapunk. Mivel egyenlő a binomiális kifejtés középső tagja?

6. Legyen 
[image: image319.wmf](

)

2

ln

fxxx

=×

.

a) Vizsgáld ki az f függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Írd fel az 
[image: image320.wmf]()
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 görbe t érintőjének egyenletét a görbe 
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 abszcisszájú pontjában!
c) Számold ki az 
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 görbe és az x tengely által határolt tartomány területének nagyságát!
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1. Határozd meg 
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 értékét, ha
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2. Az a milyen értéke mellett lesz az 
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 egyenletnek egyik gyöke kétszerese a másiknak?

3. Oldjuk meg a 
[image: image326.wmf]0
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 egyenlőtlenséget a valós számok halmazán!

4. Oldd meg az 
[image: image327.wmf]22
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 egyenlőtlenséget.

5. Három, 0-tól különböző szám egy mértani sorozat első három tagja. Ha az elsőhöz hozzáadunk 2-t, a másodikhoz 1-et, a harmadikhoz –1-et, akkor egy számtani sorozat szomszédos tagjait kapjuk. Tudjuk, hogy az utóbbi három szám között van hármas. Határozzuk meg a kiindulásul vett mértani sorozatot!

6. Legyen 
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a) Vizsgáld ki az f függvényt és rajzold fel a grafikonját!

b) Írd fel az 
[image: image329.wmf]()
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 görbe t érintőjének egyenletét a görbe 
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 abszcisszájú pontjában!
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